

К 35-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

СТРАНИЦА ЖИЗНИ

В НЫНЕШНЕМ году советские люди, народы братских социалистических стран, наши друзья и единомышленники на всех континентах земного шара вслед за 110-й годовщиной со дня рождения Владимира Ильича Ленина будут отмечать 35-летие Победы в Великой Отечественной войне. Под знаменем Ленина, его бессмертных идей советский народ отстоял честь, свободу и независимость своего социалистического Отечества, спас человечество от угрозы фашистского порабощения.

Для молодого поколения советских людей Великая Отечественная война — это страница истории. Для ветеранов войны — страница их личной жизни. Имеет такую страницу жизни и участник Великой Отечественной войны, токарь комбината строительных материалов и конструкций кавалер орденов Красная Звезда и Славы III-й степени Завалко Иван Ефремович.

Судьба этого человека не баловала. С раннего детства он познал все трудности жизни. Великая Отечественная застала молодого парня на руднике. В то тяжелое время во всей стране взрослых мужчин почти не осталось. Более полугода проработал Иван Завалко в забое. Наконец его мечта сбылась, и он получил повестку на призыв в ряды Красной Армии. Службу начал в Дальневосточном военном округе в школе младших командиров.

В 1943 году младший сержант Завалко Иван отбывает на Западный фронт. Первое боевое крещение принял на Украине, на железнодорожной станции Дарница. После освобождения Дарницы Иван Завалко становится полковым разведчиком. Именно здесь раскрылись все черты молодого советского бойца: его политическая зрелость, бесстрашие, сила воли, беспримерное мужество и стойкость.

Две медали «За отвагу» сами говорят за себя.

Вражеские пули, осколки, мины и снаряды не щадили воинов, освобождавших родную землю от захватчиков. Не пощадили они и Ивана Завалко. В 1944 году в Волынской области получил осколочное ранение в бок. Четыре месяца — в полевом госпитале, и он уже в своем родном 244 гвардейском полку. Сколько радости было у наших солдат, сержантов и офицеров при возвращении в круг друзей, в свое родное подразделение. И снова в поход, снова в бой. Только теперь уже после наступательных боев форсирование реки Вислы, освобождение Польши. Долг и тяжел был путь к Победе. Много полегло друзей и однополчан Ивана Завалко при штурме логова фашистского рейха — Берлина. А Иван вынес все невзгоды 1418 дней и ночей войны. Родина высоко оценила заслуги Ивана Завалко, наградив его медалями «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией».

Отгремели бои. Еще долгих пять лет продолжал нелегкую службу Иван Завалко. Только в 1950 году пришлось сменить военную форму на гражданский костюм. По воле судьбы пришлось работать в различных должностях и в различных городах великой Родины. После некоторых раздумий переезжает в город Усть-Каменогорск, учится на токаря по металлу.

С 1964 года по настоящее время Иван Ефремович работает на одном предприятии. Труд человека везде нужен. Много, очень много пользы принес своему коллективу и Иван Завалко. За время работы награждался дважды ценным подарком, имеет много благодарностей от руководства предприятия, дважды удостоен знака «Победитель социалистического соревнования». Очень тепло отзываются товарищи о его трудолюбии, о любви к своей профессии. Молодежи нашего района есть чему поучиться у Ивана Ефремовича Завалко: его организованности и дисциплинированности, верности присяге и уставу, мужеству и отваге. Этот участник боев за свободу и независимость Родины — наш высокий нравственный ориентир.

В. ПАВЛОВ.

*Лен. завод
23 февр. 80г.*